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обрядовими танцями, які виконувалися в перший день весілля, були 
танцювання курей «нанашкам» та танцювання калачів гостям [2]. 
Звичайно і в наступні дні весілля також виконувались танці, однак 
вже обрядової значущості вони не мали, окрім «жока», який викону-
вався на другий день весілля після «Дітінярь» (Дарування) [3].

Отже, молдавське весілля — це певний цикл ритуалів, обрядів 
та звичаїв, виконання яких не відбувається без танцювально-му-
зичного супроводу. Весільні танці переважно виконуються спіль-
но, однак трапляються парні та сольні їх виконання. Окрім важ-
ливих обрядових танців на молдавському весіллі, присутня і ціла 
низка другорядних танців, серед яких трапляються і жартівливі. У 
зв’язку з компактним проживанням молдован з різними народами 
їх культурний генофонд зазнав великого впливу сусідніх народів, 
що звичайно лишило відбиток і в народних танцях, не є виклю-
ченням і весільні. Молдавський народ ввібрав танцювальні тради-
ції своїх сусідів, що сформувало даний танцювальний стиль, що є 
по-своєму оригінальним та самобутним.
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Терзман Д. В.

Проблема гендеру в китайському суспільстві  
на межі ХХ–ХХІ століть

Модернізація Китаю, яка охопила країну з 80-х років XX у Китаї, 
почалася з періоду реформ і відкритості, коли планова економіка 
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стала перетворюватися на ринкову. Зрозуміло, що трансформації, 
що відбувалися і в системі державної влади, впливали на соціаль-
ну свідомість. Поступово національна система соціального управ-
ління стала домінуючою структурою. Природно, що з урахуванням 
розвитку ринку праці почали набувати дедалі більшого значення 
права жінок, матерів.

Сучасні вчені відзначають низку проблем у сфері ґендерної рів-
ності в Китаї, вказуючи на їхні історичні передумови. Єва Чжан 
і Тяньлей Хуанг звертають увагу на те, що серія економічних ре-
форм з 1978 року започаткувала десятиліття швидкого економічного 
зростання в Китаї, але вони дали фірмам приватного сектору і навіть 
державним підприємствам більше свободи дій у конкурентному еко-
номічному середовищі, що створило умови для дискримінації жінок 
у робочій силі та у праці [5]. Інший дослідник Ізабель Аттане пояс-
нює подібний факт тим, що Китай є однією з країн світу, в якій ви-
моги емансипації жінок і боротьба за рівність між статями є однією 
з найдавніших політичних проблем — перші рухи на користь жінок 
відносяться ще до середини ХІХ століття. Вже в 50-х роках було ор-
ганізовано конкретні дії на користь розвитку жіночої праці поза до-
мом та рівноправності подружжя в сім’ї. Дослідниця також зауважує, 
що Китай також був однією з перших країн, що у 1980 році ратифіку-
вали Міжнародну конвенцію Організації Об’єднаних Націй про лік-
відацію всіх форм дискримінації щодо жінок (CEDAW). В даному 
випадку зазначені думки лише доводять ту обставину, що питання 
ґендерної рівності в країні, в якій століттями дотримувались давніх 
патріархальних традицій, є особливо актуальним та значущим [1].

Цікавою є думка Ксу Йі, який вважає, що реформування політич-
ної та економічної систем у 1980-х pp. актуалізували два гендерні 
питання: 1) трансформація економічної системи породила кризу за-
йнятості жінок. Основний зміст економічної трансформації систе-
ми Китаю — перехід від планової економіки до ринкової. У цій си-
туації чоловіки використовували переваги, які вони отримували від 
планової економіки, внаслідок чого велика кількість жінок втратила 
роботу. Цей процес розпочався у містах у міру поширення ринко-
вої економіки, одночасно, як зазначалося раніше, частина жінок із 
сіл теж виявлялася звільненими. Це вважається однією з важливих 
гендерних проблем; 2) реорганізація економічної системи немину-
че призвела до змін у соціально-політичній структурі суспільства 
та громадського порядку. У цьому процесі чоловіки вже отримали 
деякі переваги та хотіли закріпити свої досягнення. Таким чином, 
чоловіки Китаю були зацікавлені у створенні образу слабкої, залеж-
ної жінки у різних галузях економіки, соціального та культурного 
розвитку [4, с. 50].
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Вказується на низку гендерних проблем і у звіті аналітичного цен-
тру Інституту міжнародної економіки Петерсона, в якому йдеться про 
те, що зростання Китаю як світової економічної держави за останні 
кілька десятиліть поставило жінок у невигідне становище і посили-
ло гендерну нерівність у його робочій силі. Це контрастує з інши-
ми великими економіками, такими як США, Японія та Європейський 
Союз, які за останні роки досягли прогресу у скороченні гендерно-
го розриву на своїх відповідних ринках праці. Згідно зі звітом, ос-
новним чинником збільшення гендерного розриву в робочій силі 
Китаю є «послаблення державного контролю над ринком» після еко-
номічної лібералізації країни, яку очолював свого часу Ден Сяопін.

Проте слід зазначити, що уряд Китаю бореться з гендерною не-
рівністю, причому, як бачимо, цей процес триває вже не одне десяти-
ліття. Насамперед необхідно звернути увагу на те, що ще в 1949 р. у 
Китаї було створено Всекитайську федерацію жінок, яка об’єднувала 
всіх жінок Китаю та стимулювала їх до прояву активності у соціаль-
ному, політичному та економічному житті. Федерація боролася за на-
дання жінкам рівних прав із чоловіками та гідну оплату їхньої праці. 
У кожній провінції та районі були створені філії федерації, які до-
помагають владі та громадським організаціям здійснювати державну 
політику щодо попередження випадків дискримінації жінок у надан-
ні роботи, оплаті праці, реалізації прав на освіту тощо.

По-друге, на законодавчому рівні жінки в Китаї мають рівні з чо-
ловіками права у всіх сферах життя (Конституція КНР, ст. 48). Уряд 
Китаю ухвалив низку законодавчих актів, які захищають права та ін-
тереси жінок, наприклад: закони про шлюб, про успадкування, про 
охорону здоров’я матері та дитини, про охорону праці жінок тощо. 
У 1980 р. Китай підписав конвенцію ООН про ліквідацію всіх форм 
дискримінації щодо жінок, а в 1990 р. — конвенцію Міжнародної 
організації праці про рівну винагороду чоловіків і жінок за працю 
рівної цінності. Розуміючи необхідність підвищення статусу жінок у 
китайському суспільстві, 1995 р. уряд КНР прийняв спеціальні про-
грами підвищення статусу жінок на період 1995–2000 рр., а також 
2001–2010 рр., які передбачали зростання освітнього та професійно-
го рівня жінок, збільшення частки працюючих жінок та числа займа-
них ними керівних посад.

У 1995 р. на Четвертій всесвітній конференції з становища жінок, 
що проводилася в Пекіні, Комуністична партія Китаю (КПК) разом із 
Всекитайською федерацією жінок ухвалили низку рішень посилення 
тендерної рівності у суспільстві. В результаті все більше жінок поча-
ли працювати в політичних органах та інституціях. Для залучення жі-
нок до участі у політичному житті країни було запроваджено систему 
квот, яка гарантувала їх присутність у політичних органах [2].
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Ічіро Івасакі та Сіньсін Ма, вивчаючи гендерний розрив в опла-
ті праці в Китаї, у своєму дослідженні вивели такі дані. За даними 
міжнародного зіставлення з використанням відсоткового відношен-
ня заробітної плати жінок до заробітної плати чоловіків, гендерний 
розрив в оплаті праці в Китаї оцінювався у 82,7 % у 2002 р. (2017), 
тоді як той самий показник у 2015 р. становив 81,1 % у США, 82,3 % 
у Великій Британії, 81,3 % у Німеччині, 88,0 % у Швеції, 67,6 % у 
Кореї та 72,2 % у Японії (Японський інститут трудової політики та 
навчання, 2016 р.). Ці цифри, на думку вчених, показують, що ген-
дерний розрив в оплаті праці в Китаї більший, ніж у скандинавських 
країнах, але набагато менше, ніж в орієнтованих на сімох країнах, 
таких як Корея та Японія, і майже такий самий, як у більшості роз-
винених країн. Схоже, тут проявляються наслідки політики китай-
ського уряду щодо заборони гендерного розриву в оплаті праці в пе-
ріод планової економіки. До того ж, вчені виділили такі концепту-
альні результати своїх досліджень: вплив статі на заробітну плату в 
перехідний період невеликий, гендерний розрив в оплаті праці біль-
ший у сільській місцевості, ніж у містах, гендерний розрив в оплаті 
праці на державних підприємствах менший, гендерний розрив в оп-
латі праці збільшується у перехідний період [3].

Зараз жінки в Китаї беруть активну участь в економічному жит-
ті суспільства, а також здійснюють успішну комерційну діяльність. 
Згідно з даними китайського уряду, 55 % нових інтернет-компаній 
було відкрито жінками, понад чверть підприємців становлять жін-
ки. Порівнюючи ці дані з американськими, можна відзначити, що 
у США — лише 22 % стартапів, у команді засновників яких є одна 
чи більше жінок.

На сьогоднішній момент все більше жінок у Китаї прагнуть від-
крити свій бізнес чи продовжити сімейний. Жінки все активніше бу-
дують кар’єру та досягають успіхів. Дослідження показують, що на 
сьогоднішній момент жінок, які обіймають керівні посади, у Китаї 
набагато більше (38 %), ніж у США (22 %) та європейських країнах, 
наприклад, Великобританії (20 %) та Німеччині (14 %). Китайський 
уряд намагається забезпечити дотримання права жінок на працю, 
тому стимулює компанії наймати велику кількість робітниць-жінок, 
надаючи таким компаніям податкові пільги. У Китаї існує загальна 
вимога, яка забороняє підприємцям не лише дискримінувати працю 
жінок, а й ображати їхню честь та гідність. На багатьох підприєм-
ствах, де працює велика кількість жінок, має бути виділений один 
із керівників, який спеціально займається жіночими проблемами. 
Широко поширений гнучкий графік роботи, можливість працювати 
вдома, а не в офісі, та надання часткової зайнятості.

Уряд КНР підтримує жінок, він стурбований небажанням моло-
дих китайців заводити дітей, тому намагається надати жінкам, які 
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працюють, гідні умови праці. Якщо порівнювати з іншими азіат-
ськими країнами, то на сьогоднішній момент період оплачуваної де-
кретної відпустки в Китаї є найтривалішим і становить 98 днів. У 
Сінгапурі, наприклад, він — лише 80 днів, у Японії — 70, у Малайзії 
та Індії — 60, у Гонконзі — 50 днів.

Таким чином, соціальні зміни, що відбувалися у Китаї на рубе-
жі ХХ–ХХІ століть, вплинули на традиційну гендерну нерівність. 
З часом склалася тенденція до зміни статусу жінок у Китаї, поси-
лення їхньої ролі в бізнесі та суспільстві в цілому. Період реформ 
та відкритості дав можливість вирішити деякі проблеми гендерного 
характеру, розширити права та можливості жінок на рівні з чоло-
віками. Крім того, як ми побачили, уряд країни на законодавчому 
рівні дотримується цієї лінії вже не один десяток років з огляду на 
нововведення часу.
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